

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLIII Número 13027 OFICINAS Escutor Viciano 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Martes 19 de Abril de 1932 IMPRENTA Temprado Letra L. Apartado de Correos III Teléfono Urbano 88. (BANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS
En Viver se celebra una comedia de novillos con motivo de las fiestas centenarias de San Francisco de Paula, actuando como matador el diestro Algareñas, que es muy aplaudido.
En el Teatro Principal, se celebra un grandioso mitin de propaganda republicana tomando parte los señores Santa Cruz, Llinás, Gea y Gasset.
Marcha a Morella para resistir las fuerzas alistadas, el General Gobernador Militar, de esta provincia, señor Martí Barro, acompañado del Coronel del regimiento de Otumba, Sr. Boscáes.
Retira su candidatura para diputado a Cortes, el Marqués de Benicarló, asegurándose que se le compensará con un acta de Senador por esta provincia.
Es nombrado Juez especial, para atender en los procesos sucesorios en algunos Ayuntamientos del Distrito de Villarreal, el Juez del distrito de Segorbe, don Bernardino Fernández López.
Marcha a Tarragona, para poseerarse de aquella Audiencia provincial, el expresidente de la de Castellón, don Joaquín Llaza.

NOTA SOCIAL

La boda de ayer

Como ya teníamos anunciado, a las diez de la mañana de ayer, se verificó el enlace de la gentilísima Dolly Guerra, con el distinguido ovejero de la buena sociedad, alantano, don Gaspar Tato Cumming.
No obstante la absoluta intimidad con que se proponían celebrar la boda, la cantidad de curiosos que tuvo que resistir el templo de la Trinidad, ansiosos de contemplar la belleza de la novia envuelta en preciosas galas, y el aspecto brillante del Altar mayor, primeramente arreglado, donde recibieron la bendición del Altísimo por su ministro don Santiago Farrera.
Actuaron como padrinos don José Tato Ortega, padre del novio, que lucía el vistoso y elegante uniforme de Vice-Consul británico con condecoraciones civiles y militares, y doña María Barrientos Vázquez-Barnuevo, que vestía severo traje negro de encaje.
La novia lucía preciosísimo traje de "georgette" blanco creación de Mr. Lucien Lelong, con el último velo de tul prendido artísticamente y magnífico ramo de flores.
El novio vestía de rigurosa etiqueta.
En el acompañamiento, figuraban la distinguida dama doña Mercedes Cumming, madre del novio; don Gonzalo Guerra, padre de la novia; las bellísimas y encantadoras Mery Guerra, Petetes, Conchita, Blanca Rosa y María Gracia Tato, que adornadas de elegantisimas "toilettes", hacían que sus lindísimas caritas resultasen como soles aprisionados. También figuraban en la comitiva don José Luis Barrientos, tío de la novia y dos chicos muy simpáticos; José Julio Tato y Gonzalo Guerra; y para cerrar el cerco puesto a los novios, vimos una legión de arcángeles y serafines, con caras angelicales y todas vestidas con trajes de gasa en tono rosa, que más que trajes parecían una ilusión celestial. Este encantador cortejo lo componían las niñas Susana Tato y Pilar María Luisa y Conchita Guerra.
Firmaron como testigos por parte de la novia don Amadeo Asensi (hijo) y don José Luis Barrientos, y por parte del novio don Angel Alloza y don Miguel Bartolomé.
Una vez terminados todos los trámites y ceremonias, marcharon ambas familias con los testigos al chalet que habitan los señores de Guerra, donde fueron obsequiados espléndidamente con fiambres, dulces, champán y licores.
Reciban nuestra más cumplida la feliz pareja con rumbo a Alicante para continuar desde allí su viaje por diferentes capitales.
Reciban nuestra veraz cumplida felicitación los distinguidos señores de Tato, así como nuestro muy querido amigo don Gonzalo Guerra y familia, haciendo votos por que sea eterna la luna de miel que hoy comienzan los nuevos esposos.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Wisnata

VENTA EN FARMACIAS

Un nuevo y sensacional aparato!

3 instrumentos en uno!

La nueva Electroira N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa.

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATEOS FONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es una línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

TRIPTICO

Los operacioneros del banquero Kreuger

SE HA ENCONTRADO LA TRADUCCIÓN DE UN CONTRATO FIRMADO CON EL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Dicen de Estocolmo que de las investigaciones llevadas a cabo hasta ahora, resulta que las operaciones delictivas de Kreuger comenzaron en 1925.
El escrito de acusación contra los tres directores de las Empresas Kreuger, los señores Lange, Holm y Hulot, declara que éstos habían ayudado a Kreuger en los manejos de éste en su contabilidad al figurar como directores de Empresas diversas, con el fin de hacer posibles transferencias fraudulentas en los libros de las diferentes Sociedades.
En las habitaciones de Kreuger se han encontrado diferentes documentos, entre los cuales figura una traducción, en inglés, de un contrato con fecha de Enero de 1925 entre el general Primo de Rivera y el señor Kreuger, éste en calidad de representante de la Continental Investment.
En virtud de las cláusulas contenidas en dicho contrato, la Continental debía desembolsar entre 1925 y 1927 un total de 180 millones de pesetas para un empréstito al Gobierno español. La Sociedad recibiría, en cambio, en 1937, el Monopolio de las cerillas en España.
También se ha encontrado copia de un certificado firmado por el general Primo de Rivera, en nombre del Gobierno español, atestiguando que la Continental Investment había entregado 105 millones de pesetas y que el Gobierno de Madrid debía a la Sociedad, en 1926, 124 millones.

Los sindicalistas reconocen sus fracasos revolucionarios

Y SE LAMENTAN DE QUE SUS AFILIADOS NO CUMPLAN LOS ACUERDOS DE COTIZACIÓN

"Solidaridad Obrera" de Barcelona ha publicado el informe que el Comité de la Federación Regional de Cataluña sometió a la deliberación de los sindicatos adheridos. En este informe se dice lo siguiente:
"El acuerdo de abonar cinco céntimos por cotizando la primera semana después del Pleno para cubrir la deuda de 12.000 pesetas que tiene nuestro diario no ha sido cumplido todavía. Más de la mitad de la organización catalana lo adeuda.
Además se acordó semanalmente, con carácter permanente, cotizar un céntimo por adherente, y este acuerdo son bien pocos los que lo cumplen. En la cuestión de los seguros se acordó hacer una hoja de cotización y sello de cinco céntimos semanales, que expende el Comité Pro Presos regional, y como los acuerdos anteriores, se cumple muy deficientemente. Otro tanto podemos decir con respecto al sello confederal.
La Confederación Regional de Cataluña debe actualmente a la Nacional 105.000 pesetas, y la organización de Cataluña debe a este Comité 150.000."

¿Se conspira?

ASUNTOS FAMILIARES DE LOS BORBONES

Los miembros de la familia Borbón han celebrado una conferencia en París para resolver asuntos familiares.
Entre dos miembros de las diversas ramas de dicha familia estaba presente el príncipe Henri, en representación de su padre, el duque de Guisa, pretendiente al trono de Francia y jefe de la familia Borbón y se asegura que el objeto principal de la conferencia ha sido sobre cuestiones económicas y financieras. Se ha tratado de una manera particular sobre la colocación que podría darse a la fortuna de la familia, que en total se evalúa en más de 3.000 millones de francos franceses en valores y joyas.
Se afirma que las dos terceras partes de joyas y valores serán vendidos, y el metálico que de ello se obtenga será colocado muy probablemente en América.
Los fondos de la familia Borbón serán administrados desde ahora en adelante por tres príncipes, bajo la presidencia del duque de Guisa.
Parece que varios miembros de dicha familia cobrarán del fondo sus listas civiles, pero con la condición de renunciar a determinados derechos.
La tercera parte sobrante de la fortuna Borbón será aplicada a organizar un movimiento, a fin de recuperar alguno de los tesoros perdidos, según se dice.
¿Pensarán en España?
¿Quién sabe!

el camino de esos obreros que piden que se derogue la ley del Seguro de Maternidad y demostró plenamente la sinrazón de lo que piden ya que una obrera tiene que pagar una cuota trimestral de 1'85 pesetas teniendo derecho a cobrar hasta 275 pesetas y diciendo que las aseguradas tienen derecho, en líneas generales, a reconocimiento médico, asistencia de la comadrona titular o médico en caso necesario, ajuar sanitario, completamente gratuito, indemnización por descanso de noventa pesetas y subsidio de lactancia.
Habló del colectivismo y de los Seguros de los burgueses y acabó diciendo que por la violencia no se consigue nada, que por regla general solo chillan los que no tienen razón. Que el obrero por medio de las colectividades ha de ir perfeccionándose hasta llegar al supremo ideal del obrero que es el que sea abolida la explotación del hombre por el hombre.
Varias veces fué interrumpido el señor Vigil durante su hermoso discurso, estallando al final una ensordecedora ovación.

en el papel cómico de Gabino, que es uno de los que, a nuestro modo de ver, le han salido mejor y tanto Aurelia Díaz, damita joven de tanto talento como simpatía, como José Hompanera, actor de carácter muy seguro, supieron sacar el máximo rendimiento a sus papeles, conquistando los aplausos del respetable, al final de todos los actos, la noche del estreno y en la función vespertina del domingo, en la que se repitió "La Prudencia" a teatro lleno.
Por la noche la repris de "Apóstoles" volvió a entusiasmar al público, más numeroso que la noche del estreno.

Ecos de Gai Biel

El 14 de Abril.

El Ayuntamiento acordó organizar algunos festejos para conmemorar tan fausta fecha, pero como resulta que en los pueblos no se puede hacer lo que se quiere por ser insignificante la cantidad que para festejos se puede presupuestar, no hubo más remedio que aún sintiéndolo mucho amoldarse a lo presupuestado y organizar una parte de lo que se tenía en proyecto, pero no por eso resultó mal, sino al contrario y con una brillantez digna de todo elogio se conmemoró la proclamación de la República española.
La víspera, día 13, al mediodía y para anunciar la festividad, hubo voltee general de campanas con disparo de bolas. Por la noche fueron invitados por el señor alcalde los Centros Republicanos de esta villa para la manifestación que se tenía proyectada para las cuatro de latarde.
El día 14, al amanecer, otro voltee general de campanas, con el correspondiente disparo de bolas.
Al mediodía, hubo una comida a la que asistieron el Ayuntamiento pleno y los maestros.
A las cuatro de la tarde y como estaba anunciado se hizo la manifestación, a la que asistió el Ayuntamiento en Corporación con la Bandera y el magisterio, habiendo tomado una parte muy activa en la misma el Centro Autonomista Radical, en cuyo partido milita el señor alcalde, que con su bandera y socios completaron la manifestación.
Una rondalla amenizó el recorrido que con los vivas correspondientes al acto, se dió una prueba de republicanismo.
Terminada la manifestación y desde el balcón de la Casa Consistorial, pronunció el señor alcalde don José Silvestre Ramos, unas breves pero efusivas palabras alusivas al acto, que se terminaba de realizar, con vivas a España, a la República española y a Gai Biel, que fueron recibidas por una gran salva de aplausos.
Seguidamente se organizó un baile por la misma rondalla, en el que reinó gran alegría y entusiasmo, y disparándose al final como despedida una traca.
Un vecino.
Gai Biel, Abril de 1932.

SOBRE LA VIOLENCIA

I
"El Socialista" y "El Debate" publican sendos artículos referentes a la racha de interrupciones y violencias con que los extremistas de derecha e izquierda vienen manifestándose frente a la propaganda oral y a las organizaciones lícitas. Contra esa avalancha de cerrilidad debemos reaccionar todo: izquierda, centro y derecha, dice "El Debate". Solo procediendo con un respeto absoluto para el adversario podemos con autoridad descalificarle cuando mienta y negarle el derecho a interrumpirnos cuando se ponga hacerlo, dice "El Socialista".
El hecho de coincidencia entre periódicos tan dispares indica claramente la necesidad de una enérgica intervención de la autoridad para evitar estos desmanes de los que continuamente nos informan los diarios.

II
Responde la violencia en el campo político a una visión corta e infantil de lo que son en un Estado los fines de un partido político. Cuando un partido adquiere volumen y densidad, al aumentar con ello la responsabilidad de la organización, pierde las violencias, se civilizan sus costumbres y entra en los cauces de lo jurídico, porque así lo exige la solvencia y responsabilidad del partido.
El magnífico engranaje de un Estado moderno, fuerte y recto, ha de triturar indefectiblemente entre sus piezas, los elementos anárquicos que se opongan en su marcha normal hacia los destinos nacionales, aunque no creemos que en algún tiempo se acaben los alborotos de ahora.

III
Verdaderamente produce una gran pena observar la obstinada, aunque minúscula oposición de esos elementos que se empeñan en negar la pujante manifestación nacional de republicanismo que se evidenció el 12 de Abril.
Por seguir esta táctica de violencia, la potente organización de la C. N. T. está sufriendo una verdadera crisis, y si bien los ultraderechistas no poseen ninguna organización potente, y en consecuencia no pueden perderla con su equivocada táctica, por lo menos lo que conseguirán es apartar de sí aquellos elementos sensatos y verdaderos amigos del orden, sin los cuales no es posible la persistencia de ninguna organización política seria.

Ecos de Villarreal

El Ayuntamiento celebra sesión.
El pasado viernes, a las once de la mañana, se reunió el Ayuntamiento en sesión bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales señores Herrero, Carda, Pseudo, López Gil, López Ayet, Benlloch, Agulleiro y Usó.
Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se aprobaron los siguientes asuntos:
Que se rectifique el anuncio de la Dirección general de Sanidad para que la provisión de la plaza de tócolo de esta localidad sea por concurso de méritos y no por antigüedad.
Una moción del señor presidente de la Comisión de Policía Urbana para que se estudie el proyecto de una pescadería y que ésta se emplace en la calle de la Iglesia.
Que se derriben las casetas de la pescadería ya que se han instalado en el mercado.
Se nombró una comisión integrada por los señores López Gil, López Ayet, Agulleiro y Pseudo, para que estudie la pretensión de los panaderos de aumentar el

precio del pan. "¡Aixó faltaba!" Otra moción del señor Carda para que se estudie el proyecto de un edificio para instalar el servicio de incendios.
Don Francisco Batalla ofrece 100 pesetas por el puesto de venta de refrescos que todos los años instala debajo de uno de los porches. Pasa a informe de la Comisión.
Se cursa un telegrama de felicitación a don Niceto Alcalá Zamora.
La ponencia de la comisión de aguas presenta el estudio técnico para que lo estudie la Comisión de Policía Urbana.
Que se comience enseguida la urbanización del camino del Sedre.
La Caja de Ahorros se suscribe por una importante cantidad a la suscripción abierta para la erección de un monumento a Pío de Bernabe.
Y finalmente se dió cuenta del número de votantes que habrá con el nuevo censo en cada uno de los distritos que es como sigue:
Primer distrito, 1.359; segundo distrito, 3.302; tercer distrito, 4.626; y cuarto distrito, 2.919. Seguidamente se levantó la sesión.

El Seguro de Maternidad.

En el amplio salón del Centro Obrero, dió el pasado sábado una conferencia sobre el Seguro de Maternidad, el culto diputado a Cortes don Manuel Vigil.
El amplio salón del Centro Obrero estaba totalmente lleno de obreros y obreras deseosas de oír la autorizada palabra del señor Vigil, acerca de tan importante mejora.
Con palabra sencilla y reposada comenzó haciendo el señor Vigil un detenido estudio del Seguro de Maternidad para llevar al ánimo de todos los presentes el conocimiento de que este seguro es un importante avance obtenido por los obreros en las reivindicaciones que paso a paso le han de conducir al reconocimiento completo de su personalidad.
Comenzó detallando la obligación que tiene el patrono de inscribir a todas las obreras en el Retiro Obrero y Seguro de Maternidad y pagar ambas cuotas. Siguió con las sanciones, si esto no se cumple, que enumero una a una, así como también enumeró las distintas indemnizaciones que los patronos han de abonar en caso de que no las cumpla. Poco a poco fue entrándose en

NOTA RELIGIOSA

Los haberes del clero
Conforme a reciente acuerdo del Gobierno, los haberes del clero que percibían mensualmente han quedado reducidos a la siguiente clasificación:
Cobran Cobran
Ptas. Ptas.
Señor obispo, 1.650 00 843'75
Deán 414 64 211'10
Dignidades y canónigos de oficio 358'22 170'89
Canónigos 300'00 151'56
Beneficiados 180 94 93'75
Curatos de término 180 94 93'75
Id. de ascenso 161'66 83'33
Id. de entrada 153'58 110'83
Coadjutores 125'00 100'00

TEATRO PRINCIPAL

Carmen Echevarría
"LA PRUDENCIA"
Dar el lunes noticias de un estreno que se verificó el sábado, se nos antojó ayer que era cosa tardía pero como hoy ya no puede decirse que hacemos la crítica con dos días de retraso, vamos a ocuparnos del sainete, más que comedia de Fernández del Villar, ya que por la suspensión de la función de anoche, debida a indisposición del buen actor José Hompanera, al que deseamos no sufra peores indisposiciones, no hay tema actual que tratar en esta crónica.
"La Prudencia" gustó, distrajo, interesó y abrió el cauce de la hilaridad del respetable ¿qué más pudo proponerse su autor? Tipos populares dibujados con fuerte trazo; situaciones cómicas y chistes de buena ley... y todo sin pretensiones.
La interpretación acabada que dió a "La Prudencia" la compañía Echevarría, mereció tantos aplausos como la obra misma, pues si Carmen Echevarría, en característica, estuvo acertadísima y dibujó el tipo de la protagonista, no le fué en zaga Celestino Echevarría

EDICTO

Don Jacinto Criado Saénz, oficial segundo de la Reserva Naval, Ayudante Militar de Marina y Comandante de su Trozo.
HAGO SABER:
Que en telegrama del señor comandante de Valencia en fecha de hoy, trasmitiendo otro, del Excmo. señor director general de Navegación Pesca Industrias marítimas, dice como sigue:
"Sirvase ordenar se publique urgente por edicto en capital y distritos que veda del "Boi" empujará todo Mediterráneo el día primero de Mayo próximo en zona 6 millas.—Disposición se publica en la "Gaceta de Madrid" fecha 13. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Castellón 18 de Abril de 1932.
El Comandante del Trozo, Jacinto Criado.

Vendo

Para casinos o sociedades vendiendo muy baratos aparatos de cine en perfecto estado. Pueden verse en el Salón Royal

DE FUTBOL

Los partidos de ayer en España

EN MURCIA

Murcia, 3 Castellón, 2

Entusiasmo en Castellón.—El Murcia eliminado del campeonato

En la Condomina se celebró ayer la repetición del partido de campeonato de la Copa de España Murcia-Castellón.

LOS EQUIPOS

A las órdenes del catalán Arribas formaron los equipos:

Deportivo Castellón: Roca; Botella, Vidal; Moya, Gómez, Beltrán; Arróniz, Martínez, Pradell, Santolaria, y Pascual.

Murcia: Enrique; Viguera, Arezo; Gria, Mondragón, Viguera; Pardo, Antónito, Irureta, Zamoreta y Sornichero.

Comenzó el encuentro con dominio del equipo murciano, mostrando los dos equipos el natural nerviosismo. A poco de iniciarse la lucha se produjo un penalty en la meta del Castellón por mano involuntaria que el árbitro no señaló, ganándose una bronca formidable.

Seguía la lucha con dominio acentuado del Castellón.

UN GOAL FANTASTICO

A los 37 minutos se registró una escapada de Pascual, que después de driblar a todos los jugadores que se le interpusieron, lanzó un magnífico canoazo que tras dar en el poste se coló en la red, logrando así el primer goal castellonense.

El público en vista de la magnífica jugada que realizó el jugador castellonense, aplaude caurosamente.

JUEGO PRACTICO

El Castellón se envalentona y dá la sensación de mayor equipo que el murciano.

Logrando exhibir un juego de conjunto que lleva de cabeza a medios y defensas contrarios.

SEGUNDO GOAL

Un avance bien llevado por la tripleta central es culminado por un pase de Martínez a Arróniz,

quien centra matemáticamente, El meta local sale a por el balón pero no logra sujetarlo y el balón se cuele en la red. El entusiasmo entre los jugadores castellonenses es inenarrable.

CAMBIOS

En vista de la marcha del encuentro el Murcia introdujo variación en su alineación. El medio Viguera pasó a delantero centro, Gria a medio centro y el delantero centro descendió al lugar dejado vacante por Viguera. El cambio dió buen resultado.

PRIMER GOAL DEL MURCIA

En un acoso del Murcia ante la portería de Roca, se registra un centro de Zamoreta que remata Viguera consiguiendo el primer goal.

Y después de varios avances de ambas delanteras termina la primera parte, con el resultado de 2-1 favorable a los castellonenses.

SEGUNDO TIEMPO

La segunda parte fué muy sucia por parte del juego que imprimió el equipo murciano que no se contentaba en ver ganar asu contrario.

El público se pasó toda esta parte pidiendo penaltys que solo existían en su imaginación.

Cuando ya terminaba el encuentro y en medio de una amenaza constante del público contra el equipo de la Plana, el Murcia lograba el empate por medio de un cabezazo de Zamoreta.

El Murcia presiona pero la buena labor defensiva del Castellón anula todo intento de marcar.

PENALTY...

El público que vé como termina el partido y por lo tanto la eliminación de su equipo favorito, solo reclama penaltys.

En una jugada que se originó en un barullo frente a la puerta del Castellón, el público pidió penalty y el réferé no lo concedió,

entonces se produjo un espectáculo lamentable. El público invadió el terreno de juego en actitud de agredir a los jugadores castellonenses y árbitro suspendiéndose el juego por unos momentos.

Poco después se reanudó el juego y el árbitro pitó un penalty ante la actitud del público que valió para lograr el tercer goal el Murcia.

ELIMINADOS

Apesar de la victoria un tanto discutible del Murcia, este equipo queda eliminado por el C. D. Castellón por 2 goals de ventaja.

LOS MEJORES

Del Castellón en la primera parte brilló la gran labor de la línea media y de ella la de Gómez.

En la segunda que el juego fué de defensa, fué el mejor el diminuto "grande" Roca.

Del Murcia Viguera y Sornichero.

San Sebastián

DONOSTIA, 2. SEVILLA, 0.

Muchos apuros pasó el Donostia para lograr eliminar al Sevilla.

El dominio correspondió por entero al equipo local, pero la ineficacia del quinteto atacante, fué el motivo principal de que el partido transcurriese hasta poco antes de terminar, con solo un tanto de ventaja en el marcador.

El juego desarrollado fué de baja calidad.

Los goals se marcaron uno en la primera parte, obra de Insausti y otro en la segunda consiguiendo Marculeta.

Pamplona

OSASUNA, 1. ALAVES, 1.

Un gran lleno registró el campo de San Juan, para presenciar este partido.

El juego fué malo por ambos equipos.

La primera parte terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo el Osasuna logra el primer goal de un penalty y poco después empató el Alavés de una jugada personal de Sañudo.

Arbitró Escartín, que estuvo magnífico.

Arribas, estuvo bien.

CENSURABLE

Según noticias que nos llegan por varios conductos, al terminar el partido, se registraron hechos censurables por parte del público murciano.

Según dicen los equipiers castellonenses fueron atropellados, brutalmente por un sector que siempre existe.

También les fueron pinchados los neumáticos de los coches, con la consiguiente rotura de cristales de los mismos.

Culminando el atropello al recibir una pedrada en la cabeza un jugador castellonense que no sabemos quién pueda ser, de suma importancia.

Lamentable, y censurable.

Esperamos que la Nacional sancionará debidamente estos actos de salvajismo.

Logroño

LOGROÑO, 1. ATH. MADRID, 0.

Ante numeroso público se celebró éste partido que resultó bueno.

Al minuto de empezado el encuentro Araujo logró el único goal de la tarde.

Se jugó con gran entusiasmo por ambas partes pero con un poco más de dominio del Logroño.

Gracias a la formidable labor de la línea media madrileña, este equipo pudo llegar al final con el resultado de uno a cero en su contra, resultado que hace necesario un partido de desempate.

La Coruña

D. CORUÑA, 5. R. SANTANDER, 0.

Con gran animación se celebró este encuentro.

Los coruñeses al conseguir este inesperado triunfo, eliminan a los santanderinos del Campeonato de España.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero favorable a los coruñeses.

En la segunda parte los montañeses parece que van a lograr nivelar el tanteo, pues durante los primeros minutos dominan netamente, despidiendo varias ocasiones de marcar.

Vuelven a hacerse los dueños los locales que consiguen tres tantos más.

Arbitró Balaguer, deficiente.

Gijón

S. GILJON, 5. IMPERIAL, 3.

Este encuentro careció por completo de interés.

El triunfo apesar de que el marcador señalaba 5-3, fué facilísimo para los locales.

Valencia

VALENCIA, 2. VALLADOLID, 1.

Media entrada se registró en Mestalla para presenciar este partido.

El partido fué de lo peor que se ha presenciado esta temporada El Valencia estuvo malisimamente.

El Valladolid no logró el empate por casualidad.

El primero en marcar fué el Valencia siendo el autor de este tanto Picoín.

El segundo lo logró Rino. Y el del honor de los vallisoletanos lo logró Julito.

Sevilla

BETIS, 4. TENERIFE, 1.

En el campo del Patronato se jugó este partido.

El partido tuvo regular interés porque la superioridad de los locales fué manifiesta en todo momento.

Arbitró Montero, bien.

Barcelona

ESPAÑOL, 8. MALLORCA, 1.

Este partido fué favorable en todo momento como demuestra el resultado a los catalanes.

El partido fué flojo, pues en el campo solo existió el equipo de Solé.

Partido amistoso en Madrid

MADRID, 1. ATH BILBAO, 1.

Para dilucidar los dos empates en el torneo de liga, entre los dos equipos mencionados, se concertó este encuentro amistoso.

Acudió numeroso público. Este empate no debió producirse pues el Madrid logró un tanto más, que le fué anulado injustamente.

Al encuentro asistió el Presidente de la República, acompañado del señor Sánchez Guerra. S. E. fué objeto de una cariñosa ovación.

El señor Talanquer, en representación del Ayuntamiento, entregó al Athléti una copa donada para el vencedor del encuentro.

Los equipos fueron: Madrid: Zamora; Ciraco, Quincoces; Gurruchaga, Prats, León; Eugenio, Reguero, Olivares, Hilarrio y Olaso. En el segundo tiempo Eugenio jugó de interior y Mendizábal de extremo.

Athléti: Blasco; Castellanos, Urquiza; Clauren, Muguera, Perteña; Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Chirri y Gorostiza.

Comentario

Surgió la sorpresa, al ser vencido el Racing de Santander por el Deportivo de la Coruña por 5 a 0 y ser eliminado del torneo de copa, por el modesto club coruñés.

Esta fué la gran sorpresa, después se ha dado otros resultados que sin calificarlos de sorprendentes, tampoco se ajustan a lo que normalmente se esperaba.

El Valencia pasó sus apuros para derrotar en su campo de Mestalla al Valladolid.

El Deportivo Alavés al empatar en Pamplona logra seguir adelante en el torneo.

Resultado un tanto inesperado es el registrado en las Gaunas por el Athléti madrileño, que al perder por la mínima diferencia, tendrá que jugarse un partido de desempate.

La diferencia de clase existente entre un Español y el Mallorca

quedó bien patente en el resultado.

El Sópring de Gijón, eliminó fácilmente al Imperial de Murcia.

El duelo Donostia - Sevilla quedó resuelto favorable al equipo de la primera división, no sin apuros.

Otro encuentro entre clubs de la primera y segunda división ha quedado pendiente de un tercer encuentro. Nos referimos a la eliminatoria Arenas-Oviedo.

El Betis en su cálido ambiente se desizo con relativa facilidad de los canarios del Tenerife.

Y como resumen de la jornada quedan clasificados para los octavos de final, el D. Español, el Betis, el D. Alavés, el D. Coruña, el Celta, el Valencia, el Nacional, el Spórting y el C. D. Castellón. Y hay que esperar los desempates Athléti madrileño-D. Logroño y Arenas-Oviedo, para conocer la totalidad de los clubs que quedarán agrupados para el próximo sorteo juntamente con los exentos Athléti bilbaíno, Madrid, Barcelona y Unión de Irún en los octavos de final del campeonato de Copa Española.

(Servicio de la Noti-Sport)

BOXEO

Los combates de ayer en el Sequiol

¿Hay verdadera afición al boxeo en nuestra ciudad? He creído siempre que sí.

La entrada de ayer en el Sequiol viene a contestar afirmativamente a la anterior pregunta y la afición irá en aumento si se organizan combates de más emoción y de buena clase.

Los primeros en subir ayer a la lona, fueron el valenciano Tomás Thomas y nuestro paisano Marmaneu. Venció el peque Marmaneu de un directo al estómago a su rival, que lo dejó k. o. Fué muy aplaudido, pues pegó mucho.

Igual Marco no estaba entrenado y ésta ha sido la causa de su derrota con el negro Braulo. Se vió superioridad en el achocotado por lo apuntado, teniendo que abandonar la lucha Marco en el segundo round.

El tercer combate se presentaba bajo unas características, que hacían presumir una lucha formidable entre Pastor y Torres. Pero que pasó? Que nuestro paisano se puso a la defensiva tal vez ignorando el reglamento y al no presentar lucha el árbitro dió la victoria al valenciano. El público creyó parcial la decisión del juez, y promovió un regular escándalo, ordenando la continuación del combate y entonces Pastor, repuesto y bien colocado puso gregi a Torres, terminándose el encuentro por inferioridad del valenciano. Se aplaudió a Pastor.

El encuentro más bonito fué entre Alanga y el negro Dos Santos. Los cuatro rounds fueron favorables a Alanga que se mostró digno de su clase. Un poco se quedaba al descubierto, pero como pegó bien y esquivó mejor el público le hizo objeto de grandes aplausos. El negro que apesar de las tortas siempre tenía la sonrisa en los labios se mostró digno rival de Alanga. Pidió revancha que Alanga aceptó por lo que pronto saborearemos otro encuentro bueno. No obstante recomiendo a Alanga, cuide más de sus entrenes, pues le vi un poco fatigado.

Ucedo puso k. o. a Badia en el primer round. El golpe fué muy discutido, porque estando Badia en el suelo al intentar levantarse aprovechó Ucedo para enviarlo otra vez a la lona. Debí Badia esperar a levantarse a que el réferé contara por lo menos ocho y Ucedo debió colocarse a un ángulo del ring. Por eso la victoria no debe alagarle.

Alós y Atrull, hicieron una exhibición, bajo la vigilancia de Martínez de Alfara, el cual por estar lesionado de la mano izquierda no pudo hacer guantes.

Cerró el programa una exhibición de Ros y Redó y como había emoción, el público desistió de volver, pero, como decía antes hay que dar encuentros de emoción, de mayor envergadura. Afición existe en Castellón, bien cuidada un negocio. Si no es tiempo.

JOAQUINITO

Tiro de pichón

El concurso de San Huberto

Ayer celebró esta entidad un Concurso social en la playa del pinar del Grao. El día fué bastante bueno, si bien por la mañana apretó un poco el Sur Este, que influyó bastante para que las escopetas no rindieran lo que se esperaba, pues los pichones arreaban extraordinariamente muchos de ellos abatían abatidos fuera de radio.

Sesenta y siete fueron los concursantes y la poule a diez pichones, actuando de Juez de campeonato Fernando Vivas y de Colaboradores Segarra y Causarás hijo. Se tiraron por la mañana tres vueltas a tres pájaros y una cuarta por la tarde.

El público, numeroso por cierto, aplaudió en distintas ocasiones a los tiradores al derribar palomas que tenían mucho que matar.

Al mediodía, se confirmó plenamente la predicción de nuestra crónica y en Casa Turch, Carriá, casetas de la playa se reunieron en fraternales banquetes los concursantes, desquitándose con tenedor de las ingravidades de escopeta los que habían tenido el santo de espaldas y celebrando su triunfo los buenos.

El campeón de la jornada don Jaime Albiol, con 8 pájaros, sin empate. El segundo y tercer premio los consigieron don Manuel del Río y don Tiburcio Martín, con 7 pájaros.

Resumiendo, diremos que el Concurso de ayer una gran fiesta para los de San Huberto, que hicieron un verdadero alarde de fuerzas, demostrando una vez más que pueden y saben hacer bien las cosas.

Anoche en la Sociedad, se procedió al reparto de premios que no relacionamos en honor a la brevedad, limitándonos a comentar, que no hubo concursante tan eficaz como el campeón Albiol.

Hemos de consignar con verdadera satisfacción, que merced a gestiones de las autoridades competentes, se ha conseguido evitar el abuso de las escopetas extramedicinas, alejando tal medida del peligro que ello constituía.

Altamente reconocidos, por la atención, significamos a dichas autoridades sincero agradecimiento. Hacemos votos para que este fiesta social no deje de celebrarse en años sucesivos.

EL CHARNEGO

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, tercianas, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (marca registrada). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, de sabor agradableísimo. De venta en la Farmacia del doctor, Mayor, 8.—Castellón.

Vendo

Para casinos o sociedades vendiendo muy baratos aparatos de juego en perfecto estado. Pueden verse en el Salón Royal

FUMADORES



ESTA ES LA MARCA PREFERIDA DE TODO BUEN FUMADOR!

¿CONOCE Vd. SU NUEVO CUPON-REGALO NUMERADO? TODOS SUS ESTUCHOS LO LLEVAN, Y CON ELLOS PUEDE Vd. OBTENER MENSUALMENTE PREMIOS EN EFECTIVO Y OBJETOS DIVERSOS.

PABEL

Por valor de más de 1.000 pesetas mensuales

IMPORTANTISIMO:

Con objeto de dar las máximas facilidades para el canje de los premios de los CUPONES REGALO, se suprime su caducidad, por lo que pueden enviarse éstos por atrasados que sean, siempre que hayan obtenido premio en su sorteo correspondiente, al Despacho Central de la marca. PASCUAL Y GENIS, 4, VALENCIA, donde se hará entrega de los premios a los portadores de cupón premiado y se enviarán a quienes los remitan por correo.

PIDA USTED EN CAFÉS, BARS, RESTAURANTS Y CABARETS, UN

CAPRINET

Famoso licor de moda

INFORMES: Empresa ORTIZ BAU. - Lauria, 10. - VALENCIA

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLIII Número 13027 OFICINAS Escutor Viciano 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Martes 19 de Abril de 1932 IMPRENTA Temperado Letra L. Apartado de Correos III Teléfono Urbano 88. (BANQUEO CONCERTADO)

NOTA SOCIAL

La boda de ayer

Como ya teníamos anunciado, a las diez de la mañana de ayer, se verificó el enlace de la gentilísima Jolly Guerra, con el distinguido ovejero de la buena sociedad, gallicantina, don Gaspar Tato Cumming.

No obstante la absoluta intimidad con que se proponían celebrar a boda, la cantidad de curiosos que tan respetable, que de momento se vio invadido el templo de la Trinidad, ansiosos de contemplar la belleza de la novia envuelta en preciosas galas, y el aspecto brillante del Altar mayor, priorosamente arreglado, donde recibieron la bendición del Altísimo por su ministro don Santiago Farrera.

Actuaron como padrinos don José Tato Ortega, padre del novio, que lucía el vistoso y elegante uniforme de Vice-Consul británico con condecoraciones civiles y militares, y doña María Barrientos Yañez-Barnuevo, que vestía severo traje negro de encaje. La novia lucía preciosísimo traje de "georgette" blanco creación de Mr. Lucien Lelong, con el último velo de tul prendido artísticamente y magnífico rano de lili.

El novio vestía de rigurosa etiqueta.

En el acompañamiento, figuraban la distinguida dama doña Mercedes Cumming, madre del novio; don Gonzalo Guerra, padre de la novia; las bellísimas y encantadoras Mery Guerra, Petetes, Conchita, Blanca Rosa y María Gracia Tato, que adornadas de elegantisimas "toilettes", hacían que sus lindísimas caritas resultasen como soles aprisionados. También figuraban en la comitiva don José Luis Barrientos, tío de la novia y dos chicos muy simpáticos; José Julio Tato y Gonzalo Guerra; y para cerrar el cerco puesto a los novios, vimos una legión de arcángeles y serafines, con caras angelicales y todas vestidas con trajes de gasa en tono rosa, que más que trajes parecían una ilusión celestial. Este encantador cortejo lo componían las niñas Susana Tato y Pilar María Luisa y Conchita Guerra.

Firmaron como testigos por parte de la novia don Amadeo Asensi (hijo) y don José Luis Barrientos, y por parte del novio don Angel Alloza y don Miguel Bartolomé.

Una vez terminados todos los trámites y ceremonias, marcharon ambas familias con los testigos al chalet que habitan los señores de Guerra, donde fueron obsequiados espléndidamente con fiambres, dulces, champán y licores.

Reciban nuestra más cumplida la feliz pareja con rumbo a Alicante para continuar desde allí su viaje por diferentes capitales.

Reciban nuestra veraz cumplida felicitación los distinguidos señores de Tato, así como nuestro muy querido amigo don Gonzalo Guerra y familia, haciendo votos por que sea eterna la luna de miel que hoy comienzan los nuevos esposos.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

TRIPTICO

Los operacione del banquero Kreuger

SE HA ENCONTRADO LA TRADUCCION DE UN CONTRATO FIRMADO CON EL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Dicen de Estocolmo que de las investigaciones llevadas a cabo hasta ahora, resulta que las operaciones delictivas de Kreuger comenzaron en 1925.

El escrito de acusación contra los tres directores de las Empresas Kreuger, los señores Lange, Holm y Hulot, declara que éstos habían ayudado a Kreuger en los manejos de éste en su contabilidad al figurar como directores de Empresas diversas, con el fin de hacer posibles transferencias fraudulentas en los libros de las diferentes Sociedades.

En las habitaciones de Kreuger se han encontrado diferentes documentos, entre los cuales figura una traducción, en inglés, de un contrato con fecha de Enero de 1925 entre el general Primo de Rivera y el señor Kreuger, éste en calidad de representante de la Continental Investment.

En virtud de las cláusulas contenidas en dicho contrato, la Investment debía desembolsar entre 1925 y 1927 un total de 180 millones de pesetas para un empréstito al Gobierno español. La Sociedad recibiría, en cambio, en 1937, el Monopolio de las cerillas en España.

También se ha encontrado copia de un certificado firmado por el general Primo de Rivera, en nombre del Gobierno español, atestiguando que la Continental Investment había entregado 105 millones de pesetas y que el Gobierno de Madrid debía a la Sociedad, en 1926, 124 millones.

Los sindicalistas reconocen sus fracasos revolucionarios

Y SE LAMENTAN DE QUE SUS AFILIADOS NO CUMPLAN LOS ACUERDOS DE COTIZACION

"Solidaridad Obrera" de Barcelona ha publicado el informe que el Comité de la Federación Regional de Cataluña sometió a la deliberación de los sindicatos adheridos. En este informe se dice lo siguiente:

"El acuerdo de abonar cinco céntimos por cotizando la primera semana después del Pleno para cubrir la deuda de 12.000 pesetas que tiene nuestro diario no ha sido cumplido todavía. Más de la mitad de la organización catalana lo adeuda.

Además se acordó semanalmente, con carácter permanente, cotizar un céntimo por adherente, y este acuerdo son bien pocos los que lo cumplen. En la cuestión de los precios se acordó hacer una hoja de cotización y sello de cinco céntimos semanales, que expende el Comité Pro Presos regional, y como los acuerdos anteriores, se cumple muy deficientemente. Otro tanto podemos decir con respecto al sello confederal.

La Confederación Regional de Cataluña debe actualmente a la Nacional 105.000 pesetas, y la organización de Cataluña debe a este Comité 150.000."

¿Se conspira?

ASUNTOS FAMILIARES DE LOS BORBONES

Los miembros de la familia Borbón han celebrado una conferencia en París para resolver asuntos familiares.

Entre dos miembros de las diversas ramas de dicha familia estaba presente el príncipe Henri, en representación de su padre, el duque de Guisa, pretendiente al trono de Francia y jefe de la familia Borbón y se asegura que el objeto principal de la conferencia ha sido sobre cuestiones económicas y financieras. Se ha tratado de una manera particular sobre la colocación que podría darse a la fortuna de la familia, que en total se evalúa en más de 3.000 millones de francos franceses en valores y joyas.

Se afirma que las dos terceras partes de joyas y valores serán vendidos, y el metálico que de ello se obtenga será colocado muy probablemente en América.

Los fondos de la familia Borbón serán administrados desde ahora en adelante por tres príncipes, bajo la presidencia del duque de Guisa.

Parece que varios miembros de dicha familia cobrarán del fondo sus listas civiles, pero con la condición de renunciar a determinados derechos.

La tercera parte sobrante de la fortuna Borbón será aplicada a organizar un movimiento, a fin de recuperar alguno de los tirones perdidos, según se dice.

¿Pensarán en España? ¿Quién sabe!

el camino de esos obreros que piden que se derogue la ley del Seguro de Maternidad y demostró plenamente la sinrazón de lo que piden ya que una obrera tiene que pagar una cuota trimestral de 1'85 pesetas teniendo derecho a cobrar hasta 275 pesetas y diciendo que las aseguradas tienen derecho, en líneas generales, a reconocimiento médico, asistencia de la comadrona titular o médico en caso necesario, ajuar sanitario, completamente gratuito, indemnización por descanso de noventa pesetas y subsidio de lactancia.

Habló del colectivismo y de los Seguros de los burgueses y acabó diciendo que por la violencia no se consigue nada; que por regla general solo chillan los que no tienen razón. Que el obrero por medio de las colectividades ha de ir perfeccionándose hasta llegar al supremo ideal del obrero que es el que sea abolida la explotación del hombre por el hombre.

Varias veces fué interrumpido el señor Vigil durante su hermoso discurso, estallando al final una ensordecedora ovación.

La Juventud Radical.

Para mañana, miércoles, día de la población la Juventud Radical, que, naturalmente, está inspirada en el programa de don Alejandro Lerroux y según nos cuentan son varios los centenares de inscripciones. En breve comenzarán los actos de propaganda y parece ser que el primer orador que pisará Villarreal será el señor Guerra del Río.

"Els XIII" en el Salón Tárrega.

Para el próximo miércoles, día 20, anuncia el grupo Coral "Els XIII" una grandiosa velada a cargo del cuadro teatral de dicha entidad cultural, poniéndose en escena la renombrada ópera del maestro Luma "Molinos de Viento" y la chispeante comedia valenciana del maestro Escalante "Endevina endevinalla o el Tío Perico". Dadas las simpatías que tiene en Villarreal esta Sociedad no dudamos en afirmar que habrá un llenazo.

El Corresponsal

NOTA RELIGIOSA

Los haberes del clero

Conforme a reciente acuerdo del Gobierno, los haberes del clero que percibían mensualmente han quedado reducidos a la siguiente clasificación:

	Cobran	Cobran
	Ptas.	Ptas.
Señor obispo,	1.650 00	843 75
Deán	414 64	211 10
Dignidades y canónigos de oficio	358 22	170 89
Canónigos	300 00	151 56
Beneficiados	180 94	93 75
Curatos de término	180 94	93 75
Id. de ascenso	161 66	83 33
Id. de entrada	153 58	110 83
Id. rurales	119 55	125 33
Coadjutores	125 00	100 00

Un vecino.

Gaibiel, Abril de 1932.

EDICTO

Don Jacinto Criado Saénz, oficial segundo de la Reserva Naval, Ayudante Militar de Marina y Comandante de su Trozo.

HAGO SABER:

Que en telegrama del señor comandante de Valencia en fecha de hoy, trasmitiendo otro, del Excmo. señor director general de Navegación Pesca Industrias Marítimas, dice como sigue:

"Sirvase ordenar se publique urgente por edicto en capital y distritos que veda del "Boi" empujará todo Mediterráneo el día primero de Mayo próximo en zona de 6 millas.—Disposición se publica en la "Gaceta de Madrid" fecha 13. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Castellón 18 de Abril de 1932. El Comandante del Trozo, Jacinto Criado.

Vendo

Para casinos o sociedades vendiendo muy baratos aparatos de cine en perfecto estado. Pueden verse en el Salón Royal

SOBRE LA VIOLENCIA

"El Socialista" y "El Debate" publican sendos artículos referentes a la racha de interrupciones y violencias con que los extremistas de derecha e izquierda vienen manifestándose frente a la propaganda oral y a las organizaciones lícitas. Contra esa avalancha de cerrilidad debemos reaccionar todos: izquierda, centro y derecha, dice "El Debate". Solo procediendo con un respeto absoluto para el adversario podemos con autoridad descalificarle cuando mienta y negarle el derecho a interrumpirnos cuando se proponga hacerlo, dice "El Socialista".

El hecho de coincidencia entre periódicos tan dispares indica claramente la necesidad de una enérgica intervención de la autoridad para evitar estos desmanes de los que continuamente nos informan los diarios.

Responde la violencia en el campo político a una visión corta e infantil de lo que son en un Estado los fines de un partido político. Cuando un partido adquiere volumen y densidad, al aumentar con ello la responsabilidad de la organización, pierde las violencias, se civilizan sus costumbres y entra en los cauces de lo jurídico, porque así lo exige la solvencia y responsabilidad del partido.

El magnífico engranaje de un Estado moderno, fuerte y recto, ha de triturar indefectiblemente entre sus piezas, los elementos anárquicos que se opongan en su marcha normal hacia los destinos nacionales, aunque no creemos que en algún tiempo se acaben los alborotos de ahora.

Verdaderamente produce una gran pena observar la obstinada, aunque minúscula oposición de esos elementos que se empeñan en negar la pujante manifestación nacional de republicanismo que se evidenció en el 12 de Abril.

Por seguir esta táctica de violencia, la potente organización de la C. N. T. está sufriendo una verdadera crisis, y si bien los ultraderechistas no poseen ninguna organización potente, y en consecuencia no pueden perderla con su equivocada táctica, por lo menos lo que conseguirán es apartar de sí aquellos elementos sensatos y verdaderos amigos del orden, sin los cuales no es posible la persistencia de ninguna organización política seria.

Ecos de Villarreal

El Ayuntamiento celebra sesión.

El pasado viernes, a las once de la mañana, se reunió el Ayuntamiento en sesión bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales señores Herrero, Carda, Pseudo, López Gil, López Ayet, Benlloch, Agulleiro y Usó.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se aprobaron los siguientes asuntos:

Que se rectifique el anuncio de la Dirección general de Sanidad para que la provisión de la plaza de tócolo de esta localidad sea por concurso de méritos y no por antigüedad.

Una moción del señor presidente de la Comisión de Policía Urbana para que se estudie el proyecto de una pescadería y que ésta se emplace en la calle de la Iglesia.

Que se derriben las casetas de la pescadería ya que se han instalado en el mercado. Se nombró una comisión integrada por los señores López Gil, López Ayet, Agulleiro y Pseudo, para que estudie la pretensión de los panaderos de aumentar el

precio del pan. "¡Aixó faltaba!" Otra moción del señor Carda para que se estudie el proyecto de un edificio para instalar el servicio de incendios.

Don Francisco Batalla ofrece 100 pesetas por el puesto de venta de refrescos que todos los años instala debajo de uno de los porches. Pasa a informe de la Comisión.

Se cursa un telegrama de felicitación a don Niceto Alcalá Zamora.

La ponencia de la comisión de aguas presenta el estudio técnico para que lo estudie la Comisión de Policía Urbana.

Que se comience enseguida la urbanización del camino del Sedre.

La Caja de Ahorros se suscribe por una importante cantidad a la suscripción abierta para la erección de un monumento a Pollo de Bernabe.

Y finalmente se dió cuenta del número de votantes que habrá con el nuevo censo en cada uno de los distritos que es como sigue:

Primer distrito, 1.359; segundo distrito, 3.302; tercer distrito, 4.626; y cuarto distrito, 2.919. Seguidamente se levantó la sesión.

HOY HACE 25 AÑOS

En Viver se celebra una comedia de novillos con motivo de las fiestas centenarias de San Francisco de Paula, actuando como matador el diestro Algareños, que es muy aplaudido.

En el Teatro Principal, se celebra un grandioso mitin de propaganda republicana tomando parte los señores Santa Cruz, Llinás, Gea y Gasset.

Marcha a Morella para resistir las fuerzas alistadas, el General Gobernador Militar, de esta provincia, señor Martí Barroso, acompañado del Coronel del regimiento de Otumba, Sr. Rosales.

Retira su candidatura para diputado a Cortes, el Marqués de Benicarló, asegurándose que se le compensará con un acta de Senador por esta provincia.

Es nombrado Juez especial, para atender en los procesos incoados en algunos Ayuntamientos del Distrito de Villarreal, el Juez del distrito de Segorbe, don Bernardino Fernández López.

Marcha a Tarragona, para posesionarse de aquella Audiencia provincial, el expresado Sr. de la de Castellón, don Joaquín Llaza.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Wiesner.

Un nuevo y sensacional aparato! 13 instrumentos en uno! La nueva Electroira N.º 87 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa. DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE INTENSIDADES TONALES. Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es una línea recta, controlada con un solo mando. La Senyera, Colón, 42

ECOS.....

MUNICIPALES

Mañana celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento, figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Expedientes de obras y motores solicitadas por particulares.
Dictamen de la Comisión de Fiestas sobre la denominada de la F.O.S.A.

Idem de Estadística, sobre cambio de nombre de la calle de Esquiladores.

Idem, idem, sobre rotulación de nuevas calles.

Informe del Negociado sobre vecindad, solicitada por don Juan Bta. Almela Albasa.

Créditos para atenciones municipales, y transferencia de varios créditos dentro de las consignaciones del Presupuesto actual.

Oficios de los señores Gobernador civil y Vicepresidente de la Comisión Permanente de la Junta de Ganaderos de Levante, referentes a unos concursos que dicha Asociación ha de celebrar en Madrid desde el 3 de Mayo al 2 de Junio.

Despacho extraordinario.

RELIGIOSOS

La Congregación de Ritos, en su reunión ordinaria ha discutido acerca de la validez de los milagros de la causa de canonización del beato Don Bosco, fundador de los Salesianos.

ESCOLARES

Entre los Decretos que prepara el ministro de Instrucción figura uno abriendo concurso para la instalación de mil aparatos de radio en otras tantas aldeas españolas, a fin de que llegue hasta ellas la voz de la cultura. Este plan, que será realizado inmediatamente, está ligado a la proyectada instalación de una estación transmisora potente, que lleve al extranjero la música nacional española y permita recoger en Madrid y en toda España las emisiones de las principales capitales del mundo.

Para ser provista por el turno de auxiliares, se anuncia a oposiciones la cátedra de Literatura del Instituto de Castellón.

MILITARES

La primera Compañía del Batallón de Ametralladoras ha realizado hoy ejercicios de tiro en el Serradal, donde ha pasado el día.

Mediada la tarde han regresado las fuerzas al cuartel.

Incorporado al Batallón de Ametralladoras el suboficial don Alfredo León Lupión, prestará sus servicios en la Plana Mayor, donde quedará en concepto de supernumerario.

Una vez aprobado por la Superioridad, quedan promovidos al empleo de cabos de complemento, los soldados del Capítulo XVII de la cuarta compañía que a continuación se relacionan:

Domínguez González Borderías, Emilio Maestre Samper, Francisco Llansola Vaquer, José López Jovias, José Vicent Alfonso, Manuel Vicent Roca y Jesús Llieza Latorre.

JUDICIALES

Se halla vacante la plaza de Secretario Propietario del Juzgado municipal de Arañuel, que ha de proveerse por concurso de traslado.

INDUSTRIALES

Convencidos los oleicultores comarcanos de la conveniencia de elaborar aceites finos para obtener buenas cotizaciones y poder competir con caldos de calidad, son muchos los que al hacer instalaciones modernas de molinos aceitesos se proponen usar ciertas máquinas limpiadoras lavadoras de olivas, que la mecánica moderna pone a su alcance para que la industria oleícola llegue a alcanzar la mayor perfección.

SOCIALES

Leemos que en Castellón el número de adheridos a la Agrupación Católica Femenina es de 5 mil y que en la provincia se aproxima a 15 mil.

POLITICOS

Esta noche se reunirá en el Centro Republicano el Comité local del partido radical para tratar entre otras cosas de la próxima visita del diputado a Cortes señor Guerra del Río con el objeto de intervenir en un mitin.

COMARCANOS

Dicen de Tortosa que el Tribunal ha dictado ya sentencia en la causa seguida con motivo de la catástrofe ferroviaria ocurrida el día primero de Septiembre de 1926 entre las estaciones de Ametlla y Ampolla.

Se condena al maquinista Francisco Zanayosa, a un año de prisión, como autor de un delito de imprudencia temeraria.

Como subsidiaria se condena a la Compañía del Norte al pago de 18.000 pesetas a los herederos de cada uno de los 23 muertos y otras cantidades variables a los heridos graves.

Se absuelve al fogonero Enrique Santamaría.

MORTUARIOS

Ha subido al Cielo el angel Pepín Segarra Nabás, hijo de nuestro querido amigo don José Segarra y nieto del acaudalado industrial de Vall de Uxó, don Silvestre Segarra.

Acompañamos en su sentimiento a las apreciables familias de Segarra y Nabás, deseándolas muchos consuelos.

CASTELLÓN AL DÍA

No fué nada la tormenta de ayer a pesar de su aspecto imponente, aunque entre nueve y diez de la noche volviera a llover.

Hoy amaneció turbio el día pero mediada la mañana se despejó el horizonte quedando algunos nubarrones hacia el norte.

La temperatura ha mejorado, pero el ambiente es de humedad.

Extenso surtido en guantes piel para señora y caballero
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

Sábanas - Almohadones
Mantelerías
Toallas - Pañuelos
Almacenes Miguel Peña

—En la masía de nuestro querido amigo don Juan Rodríguez, han entrado ladrones, llevándose un gramófono con 50 placas y otros objetos.

En el chalet de don Diego Basco, de la Avenida del Norte, intentaron también entrar hace unos días y se conoce que los cacos iban decididos a todo por que estaban perfectamente advertidos de la presencia del dueño y de su familia en el interior del Chalet.

Esta audacia y la de los que provistos de armas intentaron el otro día asaltar la masía de Chiva en el término de Benicasmil hacen necesaria una mayor vigilancia en el campo y nosotros la esperamos de nuestras celosas autoridades para tranquilizar al público, justamente alarmado por todo lo que sucede.

Medias seda a una peseta por
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

Camisas - Cuellos
Corbatas - Pyjamas
Almacenes Miguel Peña

—El culto secretario de la Diputación provincial don Vicente Gimeno Michavila, nos ha dedicado un ejemplar de la Memoria de la citada Corporación, correspondiente al pasado año 1931. Muchas gracias.

Pida usted siempre los calcetines
MOLFORT'S
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

TOILE Seda Natural
de 6 pesetas
a 5'50 metro
Almacenes Miguel Peña

—Hemos tenido el gusto de recibir la visita del ilustrado secretario del Ayuntamiento de Cati, don Victor Meliá, querido amigo nuestro.

—Los que sufrís de estreñimiento con el LAXORENA lo corregiréis. Venta en farmacias.

—El pasado domingo hicieron su aparición unas bandas de niños sucios, astrosos que asaltaban al transeunte pidiendo limosnas a grito pelado.

Por si fuera esto una nueva

táctica de los profesionales de la mendicidad llamamos la atención de las autoridades para que libren al vecindario de tan vergonzosa molestia.

Lo del pasado domingo no puede repetirse y es por los alrededores de los templos donde más debe establecerse la vigilancia solicitada.

—La Tesorería de Hacienda, de esta provincia hace público que don Félix Cruzado Vicente y don Enrique Hervás Martínez, han cesado en el cargo de Agente de certificaciones de aprendizaje y Auxiliar, respectivamente, en toda la provincia.

Medias Gasa **RAMONA** las más finas a 7'50 par
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

Medias
Calcetines
Camisas
Géneros de punto
10 0/0 descuento
Almacenes Miguel Peña

—Por la Dirección general de Obras públicas, ha sido aprobado técnicamente el proyecto de trozo 7.º de la carretera de Jérica a Zucaina.

—Ha sido derruido el montículo del estanque del paseo del Obelisco que se construyó para depósito de agua.

Con ello ha quedado más amplio el recinto, presentando un mejor golpe de vista.

Como también ha sido sustituida la verja de madera por una balaustrada de ornamento de cemento, desapareciendo por completo el peligro que suponía aquella verja para la gente menuda, no hemos de regatear nuestro aplauso al activo presidente de la Comisión de policía urbana señor Mut, que luchando con las escasas disponibilidades del presupuesto asignado hace verdaderas proezas para hermosear nuestro paseo.

—Durante la primera decena del mes actual se han recaudado en el Matadero por todos conceptos 8.095'53 pesetas habiéndose sacrificado 1.112 reses.

—El LAXORENA no molesta y siempre es eficaz en el estreñimiento. Venta en farmacias.

—A la salida del teatro, del café, de la oficina, una "PASTILLA CRESCO" en la boca le preservará de pulmonías y catarros.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Procedentes de Madrid, donde han pasado unos días, han regresado a Castellón, nuestros queridos amigos, los distinguidos señores de Montoya (don Wency).

De Barcelona, donde ha pasado unos días, ha regresado nuestro distinguido y querido amigo, don Francisco de León y Font de Mora.

El capellán de la Beneficencia

Ha marchado a Valencia Moisés Leandro González, celoso capellán de la Casa de Beneficencia, para bendecir la unión de unos novios amigos suyos.

La boda del pintor Porcar

El próximo jueves y en la iglesia de la Santísima Trinidad se celebrará la ceremonia del enlace matrimonial del gran pintor castellanense y estimado amigo nuestro don Juan Bautista Porcar con la distinguida señorita Carmen Aparici.

Nuestra enhorabuena por anticipado a los futuros esposos con el más vivo deseo de su eterna ventura.

El director de "República"

Sale ya de casa bastante mejorado de su dolencia, nuestro distinguido compañero y querido amigo, el médico de la Beneficencia municipal don José Forcada, lo cual celebramos vivamente.

Nuevo bufete

El joven abogado don Manuel Aragónés Cucala, nos ofrece su despacho en la calle Mayor, 25, principal y nosotros le deseamos muchas prosperidades en el ejercicio de la profesión.

Bien venidos

Procedentes de Madrid y para pasar unos días al lado de los suyos, han llegado a Castellón nuestro distinguido paisano, el Licenciado en Ciencias, don Manuel Sales Boli y su bella esposa.

A Alemania

En el sevillano de esta mañana y llamado por sus familiares, se ha trasladado a la frontera francesa, desde donde continuará a su pueblo natal, en Alemania,

con el motivo de la grave enfermedad de su anciana madre, el conocido industrial de esta plaza don Alejandro Reichenbach.

El arcipreste de Santa María

Ha marchado a Tortosa para hacer ejercicios el señor arcipreste de Santa María don Elías Milián.

Capitula de enfermos

Pepito Foleh.

Continúa mejorando el joven Hallase restablecido el niño del juez de Instrucción de Onteniente don Luis de Paz.

Guarda cama, a consecuencia de ligera indisposición, la culta inspectora de Primera Enseñanza doña Consuelo Alonso, encontrarán dose más aliviada su hermana doña Soledad Alonso de Avila.

También está mejor nuestro querido amigo el oficial de Estadística don Joaquín Morelló, acudiendo ya a su despacho.

Hoy se le ha practicado una sangría al oficial de infantería retirado don Elías Yáñez, cuyo estado sigue siendo de verdadero cuidado.

Las misas celebradas esta mañana por el alma del gran maestro de Castellón, don José Marco Cheza, han testimoniado el recuerdo que se guarda del finado y el aprecio que se tiene a su distinguida familia a la cual renovamos en este día nuestro más sentido pésame.

Gobierno civil

UN AVISO DE LA SECRETARIA GENERAL DE LA PRESIDENCIA

Dijo el señor Escola a los periodistas esta mañana que había recibido un telegrama de la Secretaría General de la Presidencia de la República, anunciándole que siéndole imposible a Su Excelencia atender a los que emprenden viajes a pié desde distintos puntos de la Península para ofrecerle sus respetos y hacerle presentes, interese se haga público para evitar tal clase de viajes que en lo sucesivo no recibirá a nadie evitándose al propio tiempo las naturales fatigas que sin finalidad alguna práctica, han de sufrir los interesados.

MULTA

Dijo también el señor Escola, que había multado a un vecino de Viver, por arrojar a la calle al paso de la manifestación conmemorativa del adveimiento del nuevo régimen un cubo de agua, manchando una bandera republicana.

Diputación

TRASLADO

Esta tarde ha sido conducido al manicomio provincial de Valencia el presunto demente Genaro Sales Vidal, de Vistabella.

Libramientos.

En la Depostaria se hallan pendientes de pago los siguientes libramientos:

Alfredo Roig, Ricardo Caro, Cristóbal Valls, Chermá y Braulio, Funeraria Económica, Manuel Porcar, Viuda e hijos de J. Bonet, Vicente Celades, Manuel Beltrán, Ismael Cerezo y Vicente Estrada, Hijo de J. Armengot, Vicente Celades, Vda. e hijos de J. Bonet, José Crespo, Francisco Font, Bautista Felip, Electro Textil S. A., Ayuntamiento de Navajas, id. de Chodos, id. de Jérica, id. de Montán.

Ayuntamiento

EL PRECIO DEL PAN

El señor Tads nos ha dicho que ayer se reunió la Comisión de Abastos con una de panaderos de esta ciudad cambiando impresiones sobre el precio del pan y la subida del mismo, asunto éste del que se ocupa con toda atención la corporación municipal, la que abarcando en conjunto todo el problema que se plantea, convoca para hoy a las seis a los almacenistas de harinas para asesorarse debidamente, por si fuera de interés pedir a los Poderes públicos se destinara a Castellón parte de las harinas que produzca el trigo exótico cuya importación se ha autorizado recientemente.

Automovilistas

Si quiere usted tener una buena luz en su coche no tiene más que visitar a José Serrano, Avenida de Valencia 14 y quedará usted satisfecho.

Reparaciones de Magnetos, Dinamos, Baterías y cargas de las mismas.

No lo olvide. Avenida de Valencia 14.

Reparaciones garantizadas.

Audiencia

POSESION DEL NUEVO MAGISTRADO

Esta mañana, y con la solemnidad de ritual, se ha posesionado de su cargo el nuevo Magistrado don Emilio Girón.

Ha presidido el acto el Ilmo. señor Presidente de la Audiencia Provincial, don Mariano Merino Rodríguez, asistiendo la Sala en pleno, el Decano del Colegio de Abogados, magistrado suplente señor Carpi, abogado del Estado señor Oliver, Procurador señor Agramunt y todo el personal de Secretaría y subalterno.

El secretario señor Cisneros ha dado cuenta del nombramiento posesionándose seguidamente el señor Girón del cargo, recibiendo felicitaciones de todos los concurrentes a quien ha obsequiado con cigarros habanos.

Enhorabuena al nuevo Magistrado, con el deseo de que le sea muy grata su estancia en esta capital.

VISTA SUSPENDIDA

La vista de la causa señalada para hoy, se ha suspendido.

Movimiento del Puerto

CABALLETE DE EMBARQUE DE MANUEL MAS

Día 19.

A la carga:
"Hansa", para Bostón y Newcastle.
"Brigitte", para Amberes.

Salidos:
Los dos vapores puestos a la Anunciados para mañana:
"Eise", para Londres.
"Siak", para Liverpool.

TERCIANAS

Si tendis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Teatro Principal

Gran Compañía de comedias

Carmen Echevarría
A las 10 noche

1.º Sinfonía.
2.º Estreno de la comedia en tres actos y en prosa original del afamado autor don Luis de Vargas.

Las pobrecitas mujeres
Bcutaa 2'00 General 0'75
Para el jueves

La cursi del hongo

AGUA DE BENASAL
EN VERDE

Casa Nelo
ES V. HOMBRE PRACTICO
NO VACILE; SU MAQUINA ES LA

Remington

Disponemos del modelo de máquina apropiada para cada uso y tenemos la pequeña "REMINGTON" portátil al alcance de todos.

Demostraciones gratis a quien las solicite.
Agente exclusivo para Castellón S. Serrano. HOTEL BOLA DE ORO.

Hacemos reparaciones en toda clase de máquinas.

En la Gran Via
se vende con todo el menaje de las mejores Villas de la Gran Via.
Infirmarán en la Administración del HERALDO

La Agencia de Transportes

JOSE VIDAL

Paseo Obelisco, 8. Teléfono 233 A.
Castellón de la Plana

Pone en conocimiento del comercio y público en general de Castellón y su provincia que deseando obtener la máxima rapidez y seguridad para el transporte de mercancías, ha obtenido de las Compañías de los ferrocarriles del Norte y M. Z. A. un servicio rápido diario en vagones directos a GRAN VELOCIDAD entre Barcelona-Castellón y viceversa.

Todas las mercancías que sean entregadas hoy en Barcelona o Castellón estarán en poder del destinatario el día siguiente.

Dicho servicio a pesar de ser de verdadera Gran Velocidad los precios serán más baratos que en Pequeña como podrán comprobar por las tarifas que se les facilitarán en Castellón en la Agencia José Vidal y en Barcelona Transportes Calvet S. A Manso 6 al 20, teléfono 51625.

Dicho servicio empezará el día 20 del corriente mes de Abril.

:=: Gran fábrica de licores :=:

H. de Guillermo Moltó

Alcohol rectificado para elaborar perfumes - Alcohol desnaturalizado - Anisados de todas clases, Cognac y demás licores - Moscatel - Vermouth - Rancios - Jarabes

FABRICA
Paseo de Morella, 24 y 26
Teléfono 578

Despacho y venta al por menor:
Plaza de Fermín Galán, 4
Frente nueva Casa de Correos
Precios sin competencia

Casi nunca estoy enfermo

—Cuido mi estómago, que es la base de la salud, y aunque por la vida moderna tenga algún desorden en mis comidas, en cuanto noto la menor molestia, unas veces ardor o dolor de estómago, otras pesadez en la digestión, etc., tomo durante unos días, muy pocos, el famoso Elixir Saiz de Carlos y aquellas molestias desaparecen por completo y puedo seguir comiendo los alimentos más variados. No lo olvide.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Precio 5,75 pta. Incluirá timbre.

Venta en farmacias

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Servicio de la madrugada

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA EN EL EXTRANJERO

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una extensa nota, dando cuenta de la brillantez de los actos celebrados en las embajadas, legaciones y consulados de España en todos los países europeos y americanos.

El comunismo prepara la huelga general para el 1 de Mayo

Se ha publicado un manifiesto del partido comunista y la Unión Nacional de Juventudes del mismo, en el que, después de violentos ataques al Gobierno, a los socialistas, a los institutos armados, a la burguesía, etc., etc., dice lo siguiente:

"El Primero de Mayo es una jornada revolucionaria de clase, como tal, debe ser utilizada por el proletariado y los campesinos. De ninguna manera podemos resignarnos a admitir que ella sea despojada de su contenido de clase y de su significación revolucionaria, convirtiéndola en fiesta oficial, en fiesta de prostitución de la conciencia proletaria, en jornada de gloria para los verdugos de nuestra clase.

Por las milicias obreras y campesinas.

Por el Gobierno obrero y campesino.

Preparémos en toda España la huelga general de cuarenta y ocho horas. Organisémos las jornadas del 1 y 2 de Mayo. Creemos los órganos del frente único para dar la batalla a la contrarrevolución."

ANTE LA DISCUSION DEL ESTATUTO CATALAN

El señor Companys, ante la proximidad del debate parlamentario acerca del Estatuto, ha manifestado que si en el Parlamento se combate o discute el Derecho de Cataluña, alegando el hecho histórico de la dominación, los representantes de Cataluña dirán que no podrán seguir oyéndoles y que no están dispuestos a admitir discusión en estos términos.

Cree que las Cortes darán satisfacción a las aspiraciones de Cataluña. En estos momentos se están reuniendo con el señor Maciá los parlamentarios catalanes, con objeto de cambiar impresiones ante la proximidad del debate sobre el Estatuto.

Parece que todos los parlamentarios están dispuestos a dejar las pequeñas diferencias que les separan para unificar su acción en defensa de los ideales comunes.

Asimismo quedarán repartidos los turnos para intervenir en la discusión.

Un gran mitin socialista en Madrid

Toca a su fin la quietud política que han impuesto las fiestas del primer aniversario de la República. Unos días más y escucharemos el discurso del Presidente del Consejo ante la mayoría parlamentaria. No sería sorprendente que con ese discurso quedara abierta una nueva etapa política del más alto interés.

Hay otra manifestación muy importante también, desde el punto de vista político. El partido socialista organiza un gran mitin en Madrid. Se trata de celebrar

el acto en el más grande de los teatros madrileños. Hablarán, además de otros oradores que todavía no han sido designados, los tres ministros socialistas.

Se había pensado en la fecha del 24, como la más adecuada para la celebración del mitin, pues querían los directores del socialismo explicar su actitud y su pensamiento antes de la reanudación de las sesiones de Cortes. Pero la ausencia del ministro de Trabajo, que no regresará de Ginebra hasta el día 26, ha obligado a aplazar la fecha. Se fijará un día de fines de este mes o de primeros del próximo. El mitin tendrá positiva importancia política. Los ministros socialistas se proponen dar cuenta, como si dijéramos, de la táctica seguida hasta ahora, y formular sus planes para lo futuro.

UN RASGO DE LA SEÑORA DEL PRESIDENTE

Hasta el sábado no se tuvo conocimiento de un rasgo, tierno y compasivo, de la señora del Presidente de la República.

El día 14, durante la fiesta celebrada en la plaza de Toros, se perdió un niño que había asistido a la fiesta con sus padres.

Enterada la señora del Presidente de que la policía había recogido a la criatura, pidió que la llevaran al domicilio particular del Jefe del Estado, donde estuvo hasta que se conoció el nombre de los atribulados padres.

El rasgo ha sido muy elogiado.

Lo que dice Cambó

Ocupándose el exministro Cambó del proyecto de Estatuto Catalán, después de algunas consideraciones sobre sus extremos, principalmente los referentes a la enseñanza y a la Hacienda, ha dicho:

Es notorio —agrega— que son muchos los catalanes que ven hoy con temor la implantación del Estatuto, por el peligro de que la autonomía de Cataluña cayese en manos torpes y sectarias, y a este temor han dado lugar precisamente los hombres que rigen hoy la Generalidad. Por ello lo que deben exigir todos los catalanes es que las elecciones próximas se hagan en un régimen equitativo en el que la autoridad sólo intervenga para hacer respetar la libertad de los electores de decir quienes han de ser los hombres que han de representar a Cataluña en la Cámara.

Termina diciendo que a pesar de todo no ha de ser la Liga el menos abnegado de los partidos para no malograr por envidias y pasiones la obra de la autonomía de Cataluña.

Servicio del mediodía

Mensaje telegráfico de la Agencia Mencheta

La "Gaceta"

Entre otras disposiciones publicadas las siguientes:

Fijando otras condiciones para la exportación de aceite. Exceptuando de la Ley de 9 de Septiembre de 1931 las faenas de resaca, descorte y corta de maderas.

EL CENTENARIO DE ECHEGARAY

Con motivo de cumplirse hoy el primer centenario del nacimiento de don José Echegaray, toda la prensa publica artículos recordando la gran obra política, científica y literaria del ilustre muerto.

La prensadel día

"El Liberal" congratulase en publicar hoy el primer artículo escrito por Roberto Castrovido, una vez restablecido éste de su pasada y grave enfermedad.

El artículo es bellísimo. "A B C" se ocupa del Estatuto Catalán, lamentando el mutismo en que se han encerrado los partidos políticos y preguntando al propio tiempo si todos los parlamentarios de Cataluña comparten su exclusivismo.

"El Imparcial" dice que el conde de Romanones hablará como un perfecto caballero y entonces es cuando se sabrán muchas cosas.

"El Socialista" se congratula de la celebración de un mitin en Barcelona, diciendo que ellos no quieren agredir a nadie pero que sabrán defenderse.

"El Debate" examina el proyecto de Reforma agraria, pidiendo que sea reformado en las Cortes para lograr una transformación fecunda.

HUELGA GENERAL EN JAEN

Hoy se ha declarado en Jaén la huelga general por solidaridad

con los del ramo de construcción. La tranquilidad durante toda la mañana ha sido absoluta.

EL VIAJE DE MARTINEZ BARRIOS A MARRUECOS

Dicen de Ceuta que anoche dió una conferencia en aquella plaza el exministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios. El local estaba atestado de público.

Hizo la presentación del orador en breve y elocuente discurso el doctor Ballesteros.

El señor Martínez Barrios relató la visita que acaba de hacer a la zona del protectorado español en Marruecos, afirmando que había sacado una impresión muy optimista.

Hizo resaltar después el civismo con que fué establecida la República en España, añadiendo que el nuevo régimen ha tenido que resolver en poco tiempo muchas cosas a pesar de la hostilidad de las derechas e intransigencia de las izquierdas.

MENCHETA.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda, Madrid

Cierre del día 19 de Abril de 1931

Table with exchange rates for Paris, Londres, Berna, Roma, New York, Bruselas, Amsterdam, Berlin, Praga.

Información facilitada por el Banco de Castellón

de trabajo, objeto principal de su viaje.

LA CONFEDERACION NACIONAL DE CIEGOS

Esta mañana ha celebrado la primera sesión de la Asamblea organizada para defensa de sus intereses la Confederación Nacional de Ciegos.

La sesión de hoy se ha dedicado exclusivamente a discutir el reglamento.

Sevilla

ATENTADO CONTRA EL GOBERNADOR

Esta mañana a mediodía salió del Gobierno civil el ministro de la Gobernación acompañado del gobernador civil señor Sol, dirigiéndose al muelle para embarcar en el vapor "Pastor Hilander" con objeto de realizar una excursión por el Guadalquivir.

Al llegar al muelle de San Teodoro un individuo que por su aspecto parecía obrero, avanzó hacia el grupo que formaban el ministro y sus acompañantes y asió un golpe en la cabeza al gobernador.

El agresor fué inmediatamente detenido.

En la Comisaría manifestó llamarse Fernando Giménez Torres, de 26 años, natural de Madrid y prófugo del tercio extranjero.

Añadió que no profesaba ideales políticos y que su propósito no era herir al gobernador a quien no conocía sino al ministro de la Gobernación.

El señor Sol, sufre únicamente una herida leve.

De provincias

Zaragoza

UNA CONFERENCIA

En Tardiente, dió una confe-

rencia el periodista señor Omede ante numeroso público.

Se ocupó de la actual situación política, diciendo que España no se sentirá suficientemente gobernada hasta que asuma el poder el señor Lerroux.

Alicante

DON MIGUEL UNAMUNO

Hoy regresa a Madrid don Miguel de Unamuno.

Ha pronunciado aquí una conferencia y tenido una charla con los estudiantes, siendo muy aplaudido.

Don Miguel regresa muy satisfecho y ha sido muy agasajado.

Extenso surtido en puntillería, encajes y blondas para trajes. Almacenes CAZADOR. Colón 76 J. Pascual F. Irtzer Colón 74

Vendo

una de las mejores

CASAS DE MADERA

instala en la playa del Pinar de Castellón. Razón en esta Administración.

Vendo muy barato

Piano en muy buen uso. Pianola eléctrica de 88 notas propia para casa particular con innumerables rollos.

Pianola eléctrica de 65 notas con Jazz-band propia para casino o bar con abundantes rollos.

Un Silofón lira de timbres y efectos varios de Jazz-band. Informesen el Salón Royal.

Servicio de la tarde

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Las víctimas del aire

EL ACCIDENTE DE ESTA MAÑANA EN EL AERODROMO DE BARAJAS

En las primeras horas de esta mañana, se celebraban pruebas de vuelos con aparatos sin motor en el Aerodromo de Barajas.

Alrededor de las ocho se ha remontado en un avión el piloto civil don Luis Herrera, llevando a remolque un aparato sin motor tripulado por otro piloto.

Cuando el aparato del señor Herrera y el otro que llevaba a remolque se encontraban a 500 metros de altura, empezó el primero a perder en velocidad, entrando rápidamente en barrena.

El señor Herrera, no pudo hacerse con el aparato y cayó violentamente al suelo.

El piloto que iba en el aparato sin motor, al verse irremisiblemente perdido, pues no se había soltado todavía las amarras, se lanzó al espacio provisto de un paracaídas, que funcionó con matemática regularidad, descendiendo normalmente y llegando a tierra con toda felicidad.

El infortunado señor Herrera, fué extraído entre los restos del aparato que pilotaba, siendo trasladado al Botiquín de urgencia, donde se le apreciaron gravísimas heridas.

Seguidamente se le condujo al Hospital, donde ingresó en periodo preagónico, falleciendo poco después.

LA LEY DEL TIMBRE

Hoy publica la "Gaceta", el texto de la nueva Ley del Timbre. Consta de 284 artículos y varios adicionales y ocupa 45 páginas de dicho periódico oficial.

SUBSECRETARIO DE PESAME

Anoche marchó, precipitadamente a Alicante, el Subsecretario de Gobernación señor Esplá, por haber recibido la triste noticia, del fallecimiento de un hermano suyo.

EL MINISTRO DE GOBERNACION EN SEVILLA

El director general de Administración local recibió esta tarde a los periodistas diciéndoles que había celebrado una conferencia con el ministro de Gobernación que se encontraba en Sevilla, el cual le comunicaba buenas impresiones de la marcha de las negociaciones para concretar unas bases de trabajo. Añadió que el señor Casares Quiroga regresará mañana probablemente a Madrid.

EL PROBLEMA DEL ACEITE

En el ministerio de Agricultura se ha facilitado la siguiente nota oficial:

La comisión nombrada al efecto continúa estudiando los problemas relacionados con la producción del aceite y próximamente volverá a reunirse teniendo ya muy adelantados los trabajos.

En la Presidencia

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Azaña dijo a los periodistas que esta tarde marchará al campo para descansar unos días, viniendo a Madrid únicamente cuando haya Consejos.

Su estancia en el campo durará hasta el lunes de la próxima semana.

Dijo también que el ministro de la Gobernación le comunicaba desde Sevilla noticias muy satisfactorias y que se proponía permanecer en aquella capital hasta que queden aprobadas las bases

Advertisement for BAMBU paper featuring an illustration of a man in a hat and the text 'PAPEL DE FUMAR BAMBU'.

Advertisement for Alpina watches and optical goods, including 'FOTOLCH', 'RADIO', 'RELOJERIA - OPTICA', and 'Radio CLARION'.

Advertisement for 'DANDY' shoes by G. Chermá, 12.==Castellón, featuring an illustration of a shoe.

Advertisement for superinductance transformers by Casa Caro, featuring an illustration of a transformer and the text 'Los montajes a superinductancia son equivalentes a la suma de los factores selectividad y sensibilidad'.

Salón ROYAL

CINE SONORO PARA HOY

Estreno de la interesante comedia

Siempre adios

Por el gran actor Lewis Stone

lueves

Estreno de la superproducción Fox hablada en español por dobles

El carnet amarillo

Por Lionel Barrimore y Elisa Landi

Salón DORE

CINE SONORO PARA HOY

Ultimas proyecciones de

Fatalidad

Por Marlene Dietrich y Víctor Mc. Langlen

Butaca, 0'50

General, 0'20

Mañana

Calles de la ciudad

CAPITOL

CINE SONORO PARA HOY

La interesante película

PRIM

Por Carmen Viance y Manuel San Germán

Mañana

Sin novedad

en el frente

Sucesos del día

VINAROS

Incendio

En la casa número 35 de la calle de la Virgen, habitada por su propietario don Agustín Miralles Boronat, se inició fuego en una pajarera, donde había unas 20 arribas de paja, tomando rápidamente gran incremento y propagándose a las inmediatas dependencias del primer piso.

Se quemaron las puertas, maderas y algunos muebles, enseres y ropa y toda la paja y pajarera, calculándose las pérdidas en 2.000 pesetas, no ocurriendo desgarras personales.

Se ignora como ocurrió el incendio, pero se supone por todos casual.

LA MATA DE MORELLA

Riña y fuga del agresor

Ayer, por cuestiones de poco interés, se entabló una reyerta entre Rafael Roselló Pallarés, de 43 años de edad y Guillermo Beltrán Millán, de 25 años, de la cual resultó el primero con una herida producida por arma blanca, en el tercio inferior externo del muslo izquierdo, herida que calificó el médico titular de pronóstico reservado.

Detenido el Guillermo y encerrado en una de las dependencias de la sala Capitular, al presentarse a los pocos momentos el juzgado para tomarle declaración observó que por un agujero que había hecho en un tabique de la misma que da a un horno de pan cocer, se había fugado, sin que a pesar de las gestiones practicadas por la benemérita se haya podido averiguar su paradero.

VISTABELLA

Detención de un individuo por estafa

A requerimiento del juez municipal, fué detenido por la guardia civil, Francisco Eulogio Abril, de 28 años de edad, sin domicilio conocido e indocumentado, el cual compró a Juan García Folch habitante en la masía "Racó", una caballería mayor por el precio de 1.000 pesetas sin satisfi-

cer su importe, diciéndole que la aludida caballería la cobraría en Castellón en un domicilio imaginario.

El juzgado instruye las diligencias del caso, ordenando el ingreso en la cárcel de esta villa del referido sujeto.

BARRACAS

Hurto de trigo

Según denuncia presentada por el jefe de la estación del Central de Aragón, se han sustraído dos sacos de trigo de 70 kilos cada uno, de una expedición compuesta de 225 sacos, que procedente de Mora de Robieles había en el muelle de la estación.

La guardia civil, practicó las pertinentes gestiones, procediendo al registro en casas y pajares, no dando resultado favorable y continuando las mismas para ver de poder lograr la detención de los autores.

VILLARREAL

Ciclista atropellado

El domingo, frente al núm. 60 de la calle Jaime Vera de esta ciudad, José Calatayud Piquer, chauffer, habitante en la calle de Campoamor núm. 35 de Castellón, que conducía el camión, propiedad de su hermano Vicente, alcanzó con la rueda trasera, al vecino de esta población José Gil Franch, el cual iba en dirección opuesta, montado en una bicicleta, siendo asistido en el Hospital municipal de esta localidad, por el médico don Joaquín Corret Moreno, de erosiones en la cara externa del brazo derecho en toda su extensión, una herida contusa en la parte derecha de la cara que interesa la piel y tejido celular, una herida contusa en la región frontal, derecha y superciliar que interesa el tejido perióstico y estado comatoso, de pronóstico grave.

El Juzgado de Instrucción entiende en el asunto.

FORCALL

Daños en un campo

Francisco Giner Prats, manifestó a la guardia civil, que ha podido enterarse que sus convecinos Jaime Soler Eixarch, Domingo Borrás Rambla y Vicente Escorihuela Eixarch, le deshicieron parte de

un terraplén o ribazo que divide una finca que posee en la partida "Plaus", con otros propiedad de los vecinos citados cortando al propio tiempo un árbol Serval que en dicho punto existía.

El hecho lo realizaron con intención de horadar el muro que formaba dicho ribazo con la finca de ellos para servirse de agua para el riego de una acequia que pasa por la parte superior de ambas fincas.

El hecho ha sido denunciado al Juzgado municipal.

SAN MATEO

Varias casas apedreadas

A las ocho de la noche del sábado con motivo de haber tocado las campanas para una función religiosa, fué llamado el señor Cura Párroco por el alcalde y a la salida de la Casa Capitular, un grupo de jóvenes le siguió silbándole hasta su casa mientras otro grupo de hombres le aplaudía. Los primeros apedrearon las puertas y ventanas, rompiendo los cristales, sin que hubiera que lamentar desgracia alguna.

Como el concejal de esta don Miguel Ibáñez hablara en favor del señor Cura, otro grupo de jóvenes rompió también los cristales de su casa, sin otras consecuencias ocurriendo lo mismo sobre las 22 horas en el Colegio de Monjas de la Enseñanza.

Vistos tales excesos se conferenció con el señor Alcalde, quien manifestó que garantizaba el orden público con su autoridad y la de sus agentes, no interviniendo por esta causa la guardia civil.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Inés, Teótimo, Marcelino Teodoro, Sulpicio, Serviliano, Víctor, Zótico, Zenón, Asindino, Cesáreo, Severiano, Crisóforo, Teonas y Antonino.

Rito doble mayor; color blanco, misa de la octava de San José.

Día Civil

NACIMIENTOS

José y Antonia Personat Doménech, Diagonal, 102.
Guadalupe López Peña, 1 de Mayo, 36.

DEFUNCIONES

Joaquín Carpi Benedito, 50 años, Balaguer, 3.
Agustín Soriano Marco, 67 años, M.^a Breva, 1.
Bautista Gombau Bonet, 77 años Félix Breva, 59.

MATRIMONIOS

Mauel Ramos Soler, con Francisca Verchill Sanahuja.
José Ramos Soler, con María Mercé Arambul.
Miguel Avila Vilaplana con Dolores Gimeno Garcés.
Gaspar Zao Comming con Dolores Guerra Barrientos.
Pedro Alfonso Bastida Fajardo, con Francisca Alonso Fernández.
Agustín Pastor Blasco con Isabel Agustina Castillo.

Anuncio

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, se anuncia concurso público para contratar el suministro de uniformes de verano para la guardia municipal, con sujeción al pliego de condiciones redactado al efecto.

Dicho concurso se celebrará el día 23 del actual, a las 12 horas, en la Casa Capitular, estando de manifiesto el expresado pliego en la Secretaría municipal, durante los días y horas hábiles de oficina.

Castellón 18 de Abril de 1932.

El Alcalde,
M. Peláez.

Unión Radio Valencia

EL PROGRAMA DE ESTA NOCHE

A las 21'00: Apertura de la Estación.

Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.
Selección de una ópera (en disco con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Noticias. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

A las 23'00: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21'00: Campanadas de Gobernación.

Fragmentos de operas.

A las 12'00: Campanadas.
A las 12'00: Cierre.

Radio Barcelona

A las 21'00: Campanadas. Servicio meteorológico.

Viaje radiofónico por Europa.

A las 21'30: Velada regional, a cargo de Lola Cabello, Francisco Muñoz y la Rondalla Rejón.

A las 22'30: Poesías.
Música de cámara.

A las 24'30: Cierre.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparece totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 1. — MADRID

Vapores C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICIVERSA

por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.^a y 3.^a class

SALIDAS

De Castellón, todos los sábados, a la una tarde
De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde

Para más informes dirigirse:

En Castellón, a V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 8. Teléfono 14

Barcelona, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4 principal. Teléfono 14.587

Gran Vía Layetana, 8. — Teléfono 22.222

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea

ZAPATOS

¡Cosido Good-Year!

14⁵⁰ Ptas.

Bazar Raquel

(Casa Maestre)

CASTELLÓN

Garage Gómez

ESTE ES el Garage que usted debe llevar su coche

Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346 (Junto Cuartel Carabineros)

ABIERTO DÍA Y NOCHE

¿Padeceis estreñimiento?

PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

El mejor purgante :-: El mejor laxante

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia JUAN CASTELLÓ, Plaza del Rey,

CASTELLÓN

Almacenes Miguel Peña

LOS MAS IMPORTANTES

TEJIDOS CAMISERIA SEDERIA

GÉNEROS DE PUNTO

Saldamos una gran partida de medias a mitad de su precio

González Chermá, 88. Colón, 33.

Teléfono 47

Pedid siempre **CHAMPAN RIGOL** es el mejor

Cavas en San Sadurni de Noya

Representante **Francisco Marcelo** Mayor, 123.—Castellón

«CASA RAQUEL»

PRIMER PISO.—González Chermá, 82.—PRIMER PISO

Vainicas, Bordados, Plisados, Figarines

¡¡LAS ULTIMAS NOVEDADES!!

ATENCION

A los propietarios de joyas de oro y platino antiguas y modernas, por estropeadas que estén, y las deseen vender se pagarán a muy alto precio, como también cambio de monedas a más del doble de su valor, pueden pasar al Hotel Suizo donde estarán los hermanos Miró de 9 a 12'30 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde los días 21, 22, 23 y 24

Nota.—Pasando aviso irán a domicilio

ANUNCIE BIEN Y VENDERÁ MAS

Consulte gratis sus problemas de propaganda a los ANUNCIOS GIMENEZ

Castellón, 6, 1.^a—VALENCIA

Prensa, Vitrinas, Telones, Proyecciones, y Tapices en el Salón Royal de Castellón y Requena de Burriana

Exclusivas en toda la provincia

No cobramos por anticipado